Základní informace pro úspěšnou instalaci povrchů Regutec z recyklované gumy.
1. Před instalací
-
připravte si kladečský plán pro každou plochu. Postupujte tak, aby při kladení docházelo k minimálnímu ořezu desek a zbytky využívejte na okrajích. Při nedůsledně připraveném nebo chybějícím kladečském plánu zbytečně znehodnotíte mnoho metrů čtverečných desek. Desky na podlahách klademe pokud možno vždy na vazbu (jako cihly), na stěnách zohledňujeme i estetické hledisko a můžeme vytvořit i netradiční vzor, při kterém je možno uspořit několik desek použitím odřezků.
-
zkontrolujte stav a kvalitu dodaných desek, zejména kolmost všech hran a jednolitost povrchu. všechny hrany musí být rovné, aby bylo možno správně desky k sobě sesadit. V případě, že některé hrany nejsou rovné, nebo v rozích nejsou pravé úhly, je nutno desky oříznout podle pravítka.

-
zkontrolujte stav a kvalitu povrchu na který budete desky lepit. Povrch nesmí být mastný nebo vlhký, veškeré mastné nátěry (hlavně na stěnách) je nutno odstranit. Plocha musí být rovná a nedrolivá. V opačném případě je nutno ji vyrovnat (zpevnit) mrazuvzdronou stěrkou (stěny) nebo mrazuvzdornou samonivelační stěrkou (podlahy).

-
celý povrch důkladně očistit, vyzametat nebo vysát průmyslovým vysavačem

2. Instalace desek z recyklované pryže
A. Plošné lepení desek k podlaze

-
desky z recyklované gumy se k podlaze lepí pomocí polyuretanového lepidla Thomsit R710 (Henkel) nebo Adhesilex G19 (Mapei). Tato lepidla jsou plně zaměnitelná a pro jejich použití je  kritérium pouze dostupnost v dané lokalitě.

-
podlahy v místnosti nebo uzavřené mezi obrubníky apod. se začínají pokládat v jednom z rohů položením celé desky. Druhou řadu je nutno začít poloviční deskou, aby se dosáhlo provázání celé plochy. Přímost jednotlivých řad pomáhá udržet natažený provázek.


Každou řadu je nutné ukončit přesně uříznutou deskou, která je o cca 5 mm delší, než je změřená vzdálenost a vtlačit ji do řady tak, aby celá řada byla trochu stlačena. Tím se zaručí, že připadnou změnou teploty nedojde k vytvoření spár mezi deskami.
-
pokládku volných ploch, které nejsou ohraničeny pevnou překážkou je nutné začínat od středu a postupovat rovnoměrně na všechny strany při dodržení všech zásad pro rozměřování (provázek ap.) a lepení (podkladní papír, nanášení lepidla ap.)

-
v letním období je důležité desky jeden den před pokládkou rozložit z palet volně na plochu, aby došlo k vyrovnání teplot jednotlivých desek. Gumové desky mají totiž značnou roztažnost a pokud by desky nebyly aklimatizované, mohlo by dojít několik málo dní po pokládce k porušení plochy.

-
v případě, že je část plochy při pokládce přímo osvícena sluncem a část ve stínu má to veliký vliv na roztažnost desek, což může vést k roztržení plochy. Doporučejeme počkat na oblačný den.

· těžké a veliké desky (větší než 500x500 mm, nad 20 kg/m2) většinou není potřeba lepit celoplošně, postačí bodové přilepení v 5ti místech. Některé plochy mohou být položeny úplně bez lepení. Celoplošné lepení je kromě tenkých a lehkých desek nutné na plochách, které budou pojížděny automobily, traktory ap.

-
veškeré desky, které nejsou pokládány celé (je z nich odřezána část z důvodu nedostatku prostoru) se musí pokládat na okraj plochy.

B. Volně položené desky lepené k sobě hranami

-
desky z recyklované gumy se k sobě bočně lepí pomocí lepidla Würth K+D (Würth) v barvě dle desky nebo clear.

-
při lepení desek hranami k sobě pomocí lepidla Würth K+D je potřeba se naučit dávkovat lepidlo takovým způsobem, aby po přiložení desek k sobě nedošlo k jeho nadměrnému vyhřeznutí mimo lepenou plochu. Spodek lepené plochy se ochraňuje papírovým páskem, který se podkládá pod všechny spáry a zabraňuje přilepení desek k podlaze v případě, že lepidlo vyhřezne pod desku. Na horní straně je potřeba přebytečné lepidlo opatrně odříznout nožem nebo špachtlí.


Stejně důležité je dávkovat lepidlo v dostatečném množství, aby ve spárách nevznikly neslepené plochy, které mohou zeslabit spoj a způsobit roztržení plochy při zatížení

-
černé desky special se naopak z horní strany dodatečně vyspárují černým lepidlem Würth K+D, aby došlo k vodotěsnému spoji.
-
ukončení lepené plochy u stěn se provádí podobným způsobem jako u silikonového tmelu, tj do spáry mezi gumovou podlahu a stěnou se nanese lepidlo Würth K+D, které se prstem (ne mokrým, ale mastným) vtlačí do spáry

-
veškeré desky, které nejsou pokládány celé (je z nich odřezána část z důvodu nedostatku prostoru) se musí pokládat na okraj plochy.

C. Lepení na stěny

-
desky z recyklované gumy se na stěnu lepí pomocí kaučukového lepidla Toppren Extrem (Chemos). Jedná se o kontaktní lepidlo, kdy se nanese vrstva lepidla na OBĚ plochy a po chvíli na přilnutí lepidla k ploše se k sobě přiloží. POZOR, u tohoto lepidla již nelze po prvním kontaktu obou vrstev lepidla s deskou pohybovat, protože lepí okamžitě. Při lepení je nutná absolutní pozornost a přesnost.


Pokud toto lepidlo nebude v místě k dispozici je možné jej nahradit podobným kaučukovým KONTAKTNÍM lepidlem.

-
používání lepidla Toppren extrem nebo podobného kontaktního kaučukového lepidla je možné pouze na dokonale suchých plochách (na rozdíl od polyuretanových lepidel)  Při sebemenší vlhkosti lepených ploch (stěny nebo desky) lepidlo neúčinkuje a plochy k sobě neslepí
-
stěny se nalepují většinou i s ohledem na estetické hledisko. Proto je zde ještě důležitější předem si rozvrhout kladěčský plán, zejména s ohledem na použití odřezků. U stěn, které jsou polepeny po celé ploše (od podlahy až po strop) postupujeme stejným způsobem jako u lepení podlah, nejlépe od spodní řady nahoru. V případě, že pruh nalepené gumy končí v nějaké úrovni nad podlahou, je nutno přesně rozměřit výšku polepu a začít horní řadou, protože potom budou dořezy u podlahy, kde to opticky tolik nevadí.
